

难忘之旅

走进小城辛集

近日,我到石家庄市辛集市游览。

到辛集的第一站,我们参观了名花皮毛文化博物馆。整个展馆里特别安静,入口处陈列着鹿、熊、虎等动物皮毛的标本,还有很多人对皮毛文化的阐述,如《马可·波罗游记》中对中世纪鞑靼人移动式皮帐篷的描述。工作人员介绍,辛集从地方性皮革加工地到皮革集散地的转变始于北宋时



辛集风光

期,明清时期,辛集皮货云集,商贾熙攘,与山东周村、河南驻马店镇齐名,故有“山东一村,河

北一集,河南一镇”之称。

博物馆文创厅别具特色。展厅里的皮革制品,我最喜欢那些用皮革制作的小可爱,比如小老鼠钟表、皮兔子、皮画、小皮鞋、皮包、皮鱼,让人眼花缭乱。这里的每一件皮革制品都精美绝伦,让人爱不释手。

从展厅出来,我们去吃东石砂锅,这是市级非物质文化遗产。我们点了网红茄子锅,酸甜可口。

随后,我们来到河北一集市场,这里最有特色的就是用各色花布搭起的天棚,花花绿绿,仿佛让我回溯到了几十年前的光景。马路对面就是金鹿公园,公园里槐花和梧桐花开了,充满花香。公园里的墙壁上有很多辛集农民画。辛集农民画历史悠久,具有鲜明的艺术特色和地域特色,农民画构思奇巧,活灵活现。

王南海/文

最近我去哪儿了

邢台达活泉公园



达活泉公园

近日,我和家人到邢台市达活泉公园游览。

达活泉公园位于邢台市信都区,是一处集文化、休闲、娱乐、健身于一体的大型综合性公园,也是著名的邢台八景之一。我们从西门进入。放眼望去,只见古朴沧桑的卧牛雕像矗立在公园的道路尽头,旁边是不同品种的枯藤老树,一片片密林幽静深邃。沿途,我们参观了许多古树,如银杏、枫香、黄檀、马尾松等,给我印象最深的是湖边的一棵歪脖柳,巨大的树干顶天立地,粗大的树枝如巨臂般伸向四周,足足有十多米远,末端横插在水面。这棵柳树如雕塑般屹立,仿佛有无穷的力量,令人震撼。

何卫东/文

行行摄摄

石柱山风景区



石柱山风景区位于石家庄市赞皇县院头镇。这里植被茂盛,风景秀丽,气候宜人。
王金良/文图

寻味 天津美食“八大碗”

近日,我到天津游览,品尝了特色美食“八大碗”。

在一家餐厅落座后,朋友向我介绍了“八大碗”的来历。“八大碗”是天津地区有名的宴席规格,每桌共上8道菜,均用清一色的大海碗,故称“八大碗”。“八大碗”之所以能够成为天津地区的传统风味菜品,这与天津的历史有关。清末,袁世凯曾在天津小站练兵,为方便军中饮食,军营的伙夫喜欢用大海碗盛菜,老天津卫称之为“大海碗”。后来,老天津卫各大酒席经营处也纷纷改用海碗盛菜,制作整桌宴席多以八大碗为主。久之,“八大碗”在津沽一带便闻名遐迩。

“八大碗”的主要菜品有:

炒青虾仁、溜鱼片、烩丸子、烩滑鱼、汆白肉丝、笃面筋、烧肉、煎丸子,多采用炒、溜、炖、煮、烩、炸、烧、靠、笃、余等技法操作,荤素搭配,营养丰富,能满足不同食客的不同口味需求。



“八大碗”

我品尝了其中的炒青虾仁,这道菜精选天津青虾为主料,配以切成虾仁状的嫩黄瓜,清炒之后异常香弹,那种鲜香可口的味道令人难忘。

钱国宏/文

醉美之地 西湖风景美如画

近日,我和朋友到杭州西湖游览。西湖位于杭州城西,三面环山,面积为6.3平方公里。苏堤和白堤将湖面分成外湖、北里湖、西里湖、岳湖和小南湖5部分。西湖风景在春花、秋月、夏荷、冬雪中各具美态,有着经久不衰的魅力,令人一见钟情。

我们从岳庙码头登上游船,环湖游玩。沿途有长桥公园、楼外楼、中山公园等景点。小瀛洲、湖心亭、阮公墩三个小岛位于外西湖中心。小瀛洲是湖上花园,洲上有湖,花木繁盛,环境优雅,春季可赏花观景,绿岛漫步;夏日可避暑纳凉,湖中赏荷。最惹人瞩目的是“一山”和“两堤”。“一山”指的是孤山,孤山是西湖中最大的岛,西接西冷桥,东连白堤,因地理位置优越,风景优美,一直被称为孤家寡人的皇帝所占有,故名孤山。宋理宗曾在此兴建规模宏大的西太乙宫,将孤岛划为御花园,康熙帝又在此建造行宫,后改行宫为圣因寺,与当时的灵隐寺、净慈



孤山

寺、照庆寺并称“西湖四大丛林”。“两堤”是苏堤和白堤,是为纪念两位诗人而命名的。苏堤是为纪念苏东坡命名,当年苏东坡任杭州刺史时,曾动员20万人造堤,后人为怀念他筑堤的政绩,将这条南北长堤称为苏堤。“苏堤春晓”自南宋以来就是“西湖十景”之首。白堤原名白沙堤,白居易在杭州任职时曾主持修过一条白公堤,虽不是这条堤,但人们为缅怀这位诗人,就将这条堤称为“白堤”。

在白堤的起点有一座突出湖面的重檐亭台,名为“平湖秋月”,是杭州中秋赏月胜地之一。白堤的终点是西湖十景之一的断桥。断桥背城面山,是下雪天观赏西湖雪景的最佳地点,“断桥残雪”因此得名。传说许仙和白娘子曾在此相遇,使这座古桥在美丽的传说中变得更加富有意境。



西湖风光

石家庄 郭云民/文

富强民主 文明和谐 自由平等 公正法治 爱国敬业 诚信友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网